

Posudek vedoucího bakalářské práce

Dita Vojířová

Sociální politika ČR v profesním uplatnění lidí dlouhodobě pečujících o osobu blízkou

Potřeby pečujících osob při jejich profesnímu začlenění

Volby tématu:

Jde o téma aktuální. Veřejně se diskutuje, že osoby pečující o osobu blízkou nemají potřebnou podporu ani materiálovou, ani dostatečnou možnost naučit se při své péči postupovat profesionálně a být profesionálně začleněné. Cíl práce *„identifikovat potřeby pečujících osob při opětovném pracovním uplatnění a navrhnout legislativní opatření, která by jim byla nápomocná“* lze jen uvítat.

Struktura práce:

Práce má tři části a závěr.

V první části autorka identifikuje objekty sociální politiky ČR ve vztahu k pečujícím osobám a to kdo jsou pečující osoby či rodiny a osoby závislé na péči. Dále identifikuje současné nástroje sociální politiky, které jsou pečujícím a opečovaným k dispozici (důchodové pojištění, úlevy na zdravotním pojištění, rodičovský příspěvek, příspěvek na péči, podpora pečujících prostřednictvím sociálních služeb, ochrana pečujících osob v zaměstnání, daňové zvýhodnění atd.).

Druhá část je věnována profesnímu uplatnění a důsledkům, které má pro zaměstnání, zejména sociální důsledky nezaměstnanosti.

Třetí část prezentuje provedený výzkum, který je zaměřený na potřeby pečujících osob při profesním začlenění. Výzkumný vzorek tvoří 14 respondentů z Prahy 10 a Prahy 11. při volbě respondentů autorka použila metodu účelového vzorku s předem danou strukturou. Tato část končí návrhy na opatření k podpoře pečujících osob při návratu do zaměstnání.

Hodnocení:

Přínosem práce je, že autorka jako sociální pracovník pracovala mnoho let s dospělými lidmi s mentálním postižením v rozvoji jejich samostatnosti, S odstupem sleduje měnící se přístup pečujících rodičů. Je patrná snaha

o postupné osamostatňování jejich dospívajícího nebo dospělého dítěte především v oblasti bydlení. K podpoře této pozitivní tendenci navrhuje racionální změny v legislativě.

Práce je opřena o 11 relevantních literárních a 31 internetových zdrojů.

Je zpracovaná pečlivě a výklad je systematický. Práce splňuje všechna požadovaná kritéria.

Práci hodnotím jako velmi dobrou až výbornou, podle výsledků obhajoby.

Při obhajobě by autorka mohla poskytnout komisi podrobnější představy o svých legislativních návrzích.